

Архипова наградила ДОСТОЙНЫХ

В Большом зале консерватории прошла церемония вручения ежегодной премии Фонда Ирины Архиповой в области музыкально-театрального искусства и просветительской деятельности. Лауреаты получают именную золотую, серебряную и бронзовую медали и денежное вознаграждение.

Премия от Архиповой за просто так не получишь - надо ее заслужить выдающимися достижениями. Тем не менее в числе победителей было названо несколько имен совсем молодых оперных певцов. «Бронзой» за первые творческие победы награждены участница премьерного спектакля Большого театра «Игрок» Елена Манистина, Михаил Казаков, а также приглашенный из Музыкального театра им. Станиславского и Немировича-Данченко Михаил Урусов, спевший партию Алексея. Молодой солист Казанского театра оперы и балета, солист «Новой Оперы» Михаил Губский также вошел в число обладателей «бронзы». Среди них также - директор Большого зала консерватории Владимир Захаров, солистка Музыкального театра им. Станиславского и Немиро-

вича-Данченко Лидия Захаренко, солист Большого театра Владимир Кудряшов. Наградили замечательного врача-лоринголога, без которого ни один певец не обойдется, - Зою Изгарышеву. За создание Межрегионального Шаляпинского центра награжден Юрий Тимофеев. Критиков тоже награждают - бронзовую медаль получил музыкальный критик Валерий Иванов из Самары.

«Серебро» досталось солистке Екатеринбургского театра оперы и балета Наталии Дацко за исполнение опер Верди (кстати, сейчас она поет в Большом театре в премьерной «Силе судьбы»). Наградили также давнего друга Ирины Архиповой, с которым ее познакомил партнер по «Кармен» Марио Дель Монако - солист Ла Скалы, «вердиевский» баритон

Мауро Аугустино. За создание образа Митрофана Пятницкого в фильме «Поющая Россия» серебряную медаль получил Юрий Соломин. Музыковед Елена Грошева удостоилась такой медали за изданную Фондом Ирины Архиповой книгу об Ирме Яунзем. «Серебро» также получили участники давнего знаменитого спектакля Большого театра «Мертвые души» Родиона Щедрина в постановке Бориса Покровского - Лариса Авдеева, Галина Борисова, Элеонора Андреева, а также Виталий Власов и Борис Морозов - посмертно.

«Золото» досталось главным авторам «Мертвых душ» - Борису Покровскому, Родиону Щедрину, художнику Валерию Левенталю, дирижеру Юрию Темирканову, Чичикову - Александру Ворошило. Жюри, видимо, решило, что прекрасная работа в свое время «недополучила» награду. «Золотом» наградили еще двух выдающихся представителей музыкального искусства - Марию Биешу и Павла Лисициана.

Ирина ШВЕДОВА.

Моск. правда. - 2002. - 19 янв. - с. 6